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LAURIŅAS ROTAĻLIETAS

Lauriņa ir maza meitiņa ar blondiem

matiem.

Lauriņa vienmēr nosvieda mantas kak-

ta vai atstāja ara lietu.

Kadu reizi Lauriņa nosvieda savu lel-

li Silviju kakta. Ka Silvija raudāja leļļu

balsij "Vai, vaiJ Kājiņu es salauzu šajā

tumšajā kakta. Lauriņa mani dabūja dāvināt

tikai divas nedēļas atpakaļ. Tad es biju
tīra sarkana kleita un matiņi bija tīri

un sasieti. Bet tagad mana kleita saplīsusi

un mati krīt ara; viena kurpe pazudusi ,

un es esmu ļoti netīra. I-tanir bailes šinī

tumša kakta. Vai neviens nespēlēsies ar

mani? Vai te nav neviena? U-UJ
"

viņa iz-

saucas.

Sestdien's rītos pieceļos,

Ak, ka gulēt vMeJo.sJ
Bet uz skolu jādodas,

Lasīt, rakstīt jāmācas .

Pamatskolu nobeidzu -

Grūtākas lietas jāmācas

Literatura, ure,

Gramatika ari te.

Vidusskolu nobeidzu

Domāt - miers nu sestdiena.

Pirmo gadu izgulējos,

Tad latvisku darhū. i^elejos.

Kas tur vairāk: ir ko stāstīt?

Tagad jāmācas ka macltj

ALIDA PLŪME

RĪTA SKAISTUMS

Agri kadu ritu es uzcēlos, pirms pati

saule vel nebija uzlēkusi. Es nevarēju iedo-

māties, kur atrodos, bet tullt atminējos,

kad paskatījos caur logu un ieraudzīju mil-

zu kalnu pazudam tumsa. Es atri saģērbos

siltas drebēs, jo ara laiks bija ļoti auksts

ka jau janvāri. Klusums mbsu istaba man at-

gādināja, ka pārējie vel gul
,

un tamdēļ

es pasteidzos tikt lauka. Kad izgāju ara,

saule jau bija p&rvertusi tumsību spoža

gaisma. Baltas sniega pārslas mirdzēja ka

dārgakmeņi, ta ka man sakuma bija pat grūti

redzēt apkārtni, jo apžilba acis. Sis skaid-

rais gaiss bija tik savādāks neka tas sasma-

kusaja pilsēta, kur es biju vel tikai

pirms diva dienam.

Es gāju tikai uz priekšu, nezinādama,

kur es apstāšos. Man bija pašai sava pasau-

le, un nebija neviena
,

kas mani iztraucē.

Pec kada brīža es manīju, ka kads man

steidzas pakaļ un manisauc. Bet es negri-

bēju apgriezties, jo baidījos, ka mana

sapņu pasaule sabruks. Beigas mani panāca

kads un ejot man blakus vaicāja, kapec es

esmu tik klusa.

BAIBA AUDERS, 3.gimn.kl.



Bet neviens nenāca. Tad viņa juta, ka

kads viņai bija blakus. ļ
]

"Kas tu esi?" Silvija čukstēja. - i
"Es esmu Ilze, viena zaķene. Lauriņa mani -
arlnosvieda kakta. 1-lan kādreiz bija bal-

ta bet paskaties - man ta-

gdd ir vilna, lauriņa nani mī-

lēja, kad viņa dabūja davinžt bruņu

kola lācīti, nošaujatu par kartiņu, tad

viņa mani iesvieda kakta. ]

Vismaz mes esahi^tp^"teica SŽljv^jļ.

Pēkšņi blakus sedeja brbns lacis.

"Pu-ru, Lauriņa mani vairs nemīl. Paska-

ties us manij Hana skaista vilna izpltikata

un vienas auss vairs nav- nevaru vairs

labi'dzirdēt"-, lacis. Mārtiņš teica.

Tagad visi trīs sēdēja kopa. Piepeši
viņu vidb nokrita neliels zirdziņš un

saucas: "1-ho-ho-hoJ Es,krītot

sasitu galvu. Mana aste ir nogriesta un

.

mati izkrituši. Laura mani nemīl, jo ta-

gad viņa iet ara plūkt puķes. Vairs are

mani nespēlējas. Hans vārds ir Vincents.

Kadi ir jusu vardi?" Visi četri sarunā-

jas un beidzot lelle Silvija iesaucas:

"Mums visiem pari darīts. Mes nespējam
dzīvot ar neratneli,Ķiparu, un tadeļ,viņu<

atstāsim."Lai paliek viena pati. Dosimies

uz bemu dārzu. Tur mes btisim ka mājas un

iegūsim daudzus draugus, jo tur bemi ir

labi
,

nelutināti ." - Visi četri devas

uz bemu dārzu, kur bērni priecīgi viņus

saņēma. Bemi uzvilka tīru kleitiņu Sil-

vijai, viņu nomazgāja, uzvilka tīras ze-

ķes, jaunas.Kurpes, sasukāja matiņus un

iepina bizes lentu. Mārtiņu - laclti sa-

sukāja, piešuva jaunu ausi; un tam iedeva

bungas. Ilzei, zaķenei, sasukāja samta

kažoku un nolika blakus zaķu tēvam.

Vincentam, lielajam zirgam, iebāza jau-

nu asti, uzšuva jaunas krēpes un viņu nomaz-

gāja. Ak priecīgas visas rotaļlietasJbijaJ

. Bet Lauri!?. 3 raudāja, jo nebija vairs

rotaļlietu. Pat viņas kaķis Hinka aizskre-

- ja. Dienas kļuva skumjas.

Tad mate nolēma Lauriņu vest uz 't&rnu

dārzu pie citiem bērniem. Tur viņa redzēja

spēlējoties ar mantām zēnus un meitenes.

-Viena meitene teica Lauriņai: "Vai tu

gribi spēlēties ar visam .manam mantām?"

Laura labi apskatīja visas mantas un bedlgi

teica: "JaJ Man kādreiz bija līdzīgas man-

tas, tikai tasbija netīras un saplīsušas".

Bērni iemācīja Lauriņai ,
ka rotaļ-

lietas glabāt. Laura nu mlleja visas sa-

vas mantas.

Un lelle Silvija brīnījās:" Pavisam

nevar vairs pazīt neratneli Lauriņu"'

ANNA MIGLONS, B.kl.
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Cik kāju ir dzērvēm?

Ņemts no "Latviešu Tautas Anekdotes"

Kads bagāts barons grib uzcienāt

savus,viesus ar dzērvju cepeti. Par to

viņš.dod pavaram attiecīgu rīkojumu. Labi.

Pavārs dabu trīs dzērves un virtuve tas cep.

Bet pa to laiku virtuve ienāk viņa trīs

darba biedri,citi muižas kalpotāji, ož

smaržīgo cepeti un lūdzas no ta kadu ga-

baliņu nogaršošanai. Pavārs, labs cilvēks,

-ņem un"katram nogriež pa dzērves kājai.
Uz viesu galda nu trīs dzērvēm ir katrai

nu tik viena kaja.
To pamana mājas tevs.Viņš pasauc pa-

varu un prasa paskaArojumu. Pavārs atbild:

"Dzērvēm jau,kungs, vairāk fiakadnav,ka
tikai viena h:aja."- Kungs: "Tas nevar bbt."

Pavārs: "Nu labi, kungs, ja neticiet,tad

rit no rīta iesim un es jums paradīšu, ka

ari dzīvam dzērvēm ir tikai viena kaja."
Labi. Rit no rīta kungs ar pavaru iet.
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Pavārs kungu aizved purva mala, kur dzer: <

ves guļ stāvēdamas tikai uz vienas kājas.
"Nu redziet," saka pavārs, "vai man nav

taisnība, ka dzērvēm tikai viena kaja?"

Bet aizdomīgais kungs izņem svilpi

un uzsvelpj. Dzērves sabaidās, izlaiž

ari otru kaju un paceļ galvu.

Kungs nu uz pavaru dusmīgi teic:

"Ku, vai tu redzi, ka dzērvēm ir divas

kājas? Tu vakar esi melojis;

Pavārs: "i!e,kungs, te jau ir ta

kļbda; ja jhs vakar būtu svilpuši, tad

jau tas dzērves uz galda ari bhtu to otru

khju izlaidušas." -

DZINTARS MIGLONS,

3.gimn.kl.

Kritika par dzirdēto raidījumu
"Hallovīnu Stāsts"

"Hallovlnu Stāstu" es klausījos

Hallovlnu vakara, speciāla radio pro-

gramma, kas ilga divas stundas.

Cik talu vien atpakaļ sava bērnība

varu atcerēties, Hallovlnu vakars vien-

mēr bijis svarīgs un liels notikums mana

dzīve. Tad tiku izģērbts gan par zirgu r

ganu, gan par zvbru, par apaļu ķirbi vai

melnu sikspārni. Tumšais vakars man de-

va tadu neparastu jušanu
,

kad ķirbji ar

Mirkšķinošam acīm man uzglūnēja un vel-

nišķīgi caur lieliem Ķībiem zobiem uz

r?ni smaidīja .Tagad esmu paaudzies un -

sagaidu ar saldumiem mušu mājas budēļus

un brīnos par viņu krāsainajiem tērpiem.

Šogad, dzirdot ziņojumu par vakara radio

raidījumu, izlēmu to noklausījiesgulta.

Es pats btitutumša istaba
,

lai kļūtu

atkal atpakaļ tai lstP-jamelnajā spsku

pasaule. Hani vienmēr savadi iepriecinā-

jusi un ta ari baidījusi.

Virs zema noslēpumaina balsi uzsaka

stāstu par d-*Ryiembērniem,kas negaisa

laika iekļuvuši spoku eka.

'f*- aizsitas ciet, un bērni gan

gribēja izmukt, bet neiespēja. Jo vairāk

viņi skraidīja, jo dziļāka tumsa viņi

iekļuva. Visādi trokšņi viņus biedēja no

visiem kaktiem. Kaķi ņaudēja, suņi reja

un kauca. Sveces pa reizei pašas iedegas,

tad atkal nodzisa. Viena telpa, kur zi-

bens gaisma bija redzams aizbultēts zārks,

pa izsistu logu šļacas iekša ūdens strau-

mes un skalojas ap putekļaino zārku. Uzreiz

ar uguņainu zibens spērienu zārks saka gra-

bēt un kustbties, it ka kads taisītos rāp-

ties ara. Izmisuma bērni sastinga, bet tad

muka talak un nonāca liela bdamzale, kur

nemierīgi sveču gaisma sMeja slaidas ba-

tlas figūras un eda mielastu, kas sastāvēja

no vecam ēdienu atliekam. Daži citi spēlē-

ja ļoti neparastu dobju ergeļu muziķu, kas

jaucas ar trauku skanēšanu un kaulu grabēšanu.
Vel stāsta bija līgava un līgavainis; ar

katru līgavaiņa sirds pukstienu līgavas

galva parādījās asins sarkana. Beidzot pa

stāvam trepēm *Bērni izmuka ara, bet no-

kļuva kapsēta. Kapi atveras, laižot miru-

šos ara, un citi mirušie jau dancoja, kauli

vien grabēja. Kapu sargs, dzirdot divpads-
mito stundu sitam, izlaida b-emus brīvība

un velnišķīgiem smiekliem aicināja viņus

citreiz atpakaļ spoku valstība.

Kad stāsts beidzas, es jutos noguris.
Es nevelējos neko vairāk domāt, jo biju

priecīgs, ka varēju but pats sava gulta un

dzirdēt ierasto dzeguzltes kūkošanu un pa-

zīstamo ledus skapja kluso sīkšanu virtuve.

Sis radio raidījums bija domāts maza-

ģiem bērniem, lai atrak dabūtu viņus mājas

un gultas. Manas domas ir, ka šis spoku

stāsts ļoti jauniem klausītajiem varēja

iedvest pārak lielas bailes. Hana personīga

iegūt Īsto Hallovlnu nakts bries-

mu sajutu gan tika bagātīgi piepildītaJ

MĀRTIŅS OZOLIŅŠ,

1. gimn.kl.
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Čigāns

No. "LATVIEŠU TAUTAS ANEKDOTES"

Reiz kads muižkungs devis tadu pavēli, ka neviens

nedrīkst zvejot zivis ezera. Vienu reizi muižkungs

iet pastaigāties un ierauga, ka čigāns zvejo zivis.

"Ka tu drīksti zvejot zivis ezera?" muižkungs uz-

bļauj. Bet cigans at-bild:"Es jau neko, cienīgs mui-

žas kungs, es tikai to tārpiņu papeldinu udenl." -

DZINTARS MIGLONS

3.gimn. kl.
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BALTĀSSNIEGAPĀRSLAS
Uija sestdienas vakars, un es veļu bi-

ju augša. Nejauši paskatījos pa logu ara un

ieraudzīju zemi apklātu ar baltu sniegu.Vel

sniga lielam, baltam pārslām. Gribēju

skriet tliliņara priecāties, bet mamma ne-

laidae Otra rīta agri steidzos ara, bet

viss, ko es no sniega pārslām dabūju, bija

sauja sniega no musu automašīnas jumta.

4. kl.ANDRIS VĪTIŅŠ,

BAUSKAS PILS - MĒMELES UPES KRASTOS.

\/iss ara bija kluss un drūms. Tikai

baltas sniega parsliņas lidoja tumšajā nak-

ti. No ara, caur logu skatoties, varēja re-

dzēt istaba vecu vīriņu un trīs jauniešus
sēžot ap galdu.

Kulbas kungam bija septiņdesmit gadu, un

viņa sirma galva bie&i klanījās, kamēr viņš

cltlgi runāja. Viņa grumbainas rokas viegli *
kadu papīra gabalu. Maija bija

sīka meitene tumšiem matiem un lielam, zi-

lam acīm. Juris bija vajš puisēns, bet Jānis

izrādījās stiprākais šaja mazajā pulciņa.

Visi trīs studēja Rīgas Universitāte un bie-

ži viens otru satika.

Viņi noturēja sanāksmi gandrīz katru

otro nedēļu. Daudz tika runāts un spriests,

- piemēram, studijas, iziešanas, dzīves

problēmas, un it sevišķi par Latviju un

latviešu tautu. Vecākais stāstīja garus

stāstus jaunajiem par savam bērnības dienam

un Latvijas labākajiem laikiem. Viņš neka

nemēģināja pārspīlēt, bet tikai stāstija,ka

viņš visu atcerējās. Studenti bija neapmie-

rināti ar dzīves apstākļiem Latvija. Satie-

koties viņi pārrunāja dažādas iespējas nā-

kotne un nolēma katrs pildīt savu pienākumu.

Kada Dzenis jaunkundze paris reizes ari

naca Ildzi uz sapulcēm. Viņa maclja ķīmiju

universitāte un bija satikusi sos jauniešus

viena tējas vakara. Dzenis jaunkundze sapra-

ta viņu intereses un pienākumus. Nelaimīga
kārta viņu mocīja savas problēmas. Viņa bija

saderinājusies ar inženieri Juri Paiku.

Paikas kungam bija zinams"kontakts" ar krie-

vu ierēdņiem. Dzenis jaunkundze neka nebija

stāstījusi viņam par savam sirdsmokam.

Wiņai bija bailes. Koviņa nezināja, bija

)bas, ka Jurim Paikam jau bija aizdomas

par savas saderētas gaitām. Tāpat viņam

bija paredzēta kada grtita izvelē.

Pēkšņi kads pieklauvēja pie durvīm.

Visi četri satrūkās un nevarēja saprast,

kas tik veļu naktu ciemoties. Maija bai-

līgi paskatījās uz loga pusi un pamanīja,

ka ara stāv kads karavīrs. Kad "ciemiņš"

ienāca iekša, viņi visi sēdēja ap galdu

un sapņoja par kadu siltu vasaras pēcpus-

dienu pavadītu pie Bauskas pils drupām.

RENĀTE DINDZĀNS,
2. klas^.

TIKUMI LATVIEŠU TAUTAS DZIESMĀS.

-L
atviešu tautas dzejas sakumu nevar

pareizi pateikt. Pirms daudz gadu simte-

ņiem, kad latviešu tautai vel nebija sa-

vas rakstības, senie latvieti savas izjū-

tas izteica dziesmas. Latviešiem tautas

dziesmu purs ir ļoti bagāts. Senāk tas

glabājas tikai tautas atmiņa. Tautas atmo-

sakas tautas dziesmu vekša-

na un uzrakstīšana. So darbu iesaka Fri-

cis Brīvzemnieks un turpināja Krišjānis

Barons. Tagad tautas dziesmas ir savāktas

un iespiestas grāmatas, kas saucas "Latv-

ju dainas".

Daudzas tautas dziesmas ir apdziedā-

ti cilvēku tikumi. Es tagad gribu piemi-

nēt dažus no tiem.

Darbs .

Maza, maza ganu meita,

Trīs darbiņi kulīte:

Garas zeķes, Īsi krekli,

Raibi cimdi norakstīti.

Nozīme: Sl ganu meita ir <Saklaun

viņai ļoti patīk darbs. Darbam ir ļoti

liela nozīme cilvēku dzīve.

Gudrība :

Gudra, gudra man galviņa,

Sadzen cbkas ktitiņa:

Lai bij gudra, vel but gudra,
Kaut macejsi saskaitīt;

Ir tad butu vel gudrāka,

Ja durtiņas aiztaisītu.

Nozīme: Ganiņš doma, ka viņam ir

gudra galva, jo viņš varēja sadzīt cūkas

kūtiņa, bet viņš butu vel gudrāks, ja va-

rētu saskaitīt un aiztaisīt durvis.
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Gudrība ir ari nepieciešama cilvēku dzīve.

Mīlestība:

Brallts mani mīļu tur,

Es brālīti vel mlļak:

Brallts runa mīļus vārdus,

Es uz--brālivel mīļākus.

Nozīme: Tautas dziesmas mīlestība ir ap-

rakstlta Ta mīlestība var but

pret ģimenes locekļiem, pret līdzcilvēkiem

un pret dzīvniekiem. Kur ir mīlestība tui?ir

ari saticība, miers un mīļi vardi.

Dziedāšana:

Visu gadu dziesmas krāju,

Jāņu dienu gaidīdama;

Nu atnāca Jāņu diena,

Nu dziesmiņas jāizdzied.

Nozīme: Ir ļoti jauki dzirdat cilvēku

dziedot, jo tas nozīme, ka viņš ir priecīgs.
Latvieši dziedāja gan priekos, gan bēdas,gan

strādājot, gan ari kopa sanākot.

Tēvzemes mīlestība:

Uz ežiņas galvu liku,

Tevu zemi sargādams;

Ņemiet manu augumiņu,

Tevu zemi neņemiet.

Nozīme: Latvieši ļoti mlleja savu zemi,

cilvēkus un savu apkārtni. Viņi bija lepni

uz to un darija visu, lai to aizstāvētu pret

ienaidniekiem.

Paklausība:

Gan pazinu to meitiņu,

Kura tevu klausījusi:

Līdz zemei brūni svārki,

Līdz jostai sudrabigš.

Nozīme: Dzīve pastāv zināma kartība. Pa-

klausīt nozīme šo kartību ieverot. Paklausī-

ba ir svarīga bērniem ģimene, ja viņi grib

izaugt par kārtīgiem cilvēkiem.

Pateicība:

No druviņas pāriedama

Vārpu viju vainadziņu;
To pārvedu māmiņai

Par launaga nesumiņu.

Nozīme: Pateicība ir laipnības izrādīšana.

Bērniem vajadzētu but pateicīgiem saviem ve-

cākiem par savu audzināšanu. Visiem vajadzētu

but pateicīgiem par izpalīdzēšanu, par dāva-

nām un tuvinieku mīlestību.

Pieticība:

Jāņu mate bēdājas

Mazu sieru sasējusi.
Nebēda Jāņu mate,

Došu mazus gabaliņus.
Nozīme: Cilvēkiem nevajadzētu gribēt par

daudz, bet but apmierinātiem ar mazumiņu.

Skaistuma izjuta;

Daiļa pļava, kad nopļauta,

Vel daiļāka, kad savākta;

Daiļa masa baliņos -

Vel daiļāka tautiņas.

Nozīme: Skaists liekas tas, kas kādam

patīk. Skaistums tautas dziesmas ir daudz

apdziedāts. Skaisti var btttcilvēki, dzīv-

nieki, daba un kartība.

Laipnība:

Atsēdies, atplities,

Mana veca māmuliņaJ

Gan tu biji piekususi,

Mani mazu auklējot.

Nozīme: Cilvēkiem vajadzētu btttlaip-

niem vienam pret otru. Laipnība vairo mie-

ru un saticību. Laipnība ir laba cilvēka

Īpašība.

Gods:

Godam dzimu, godam augu,

Godam gribu padzīvot.

Godam mans augumiņš

Vai ir liels, vai ir mazs.

Nozīme: Tautas dziesmas godu saprot

ka skaidru dzīvi. Ar godu dzīvot

nozīme ar skaidru sirdi dzīvot. Visvairāk

par šķistu dzīvi bija jārūpējas meitām.

Sava goda sargāšanu viņas simbolizē vaiņa-

gi.
Palīdzība:

Dar', baliņ, ļautiņiem,

Ka saulīte visiem līdz;

Līdzi šam, Ildzi tam,

Līdzi savam naidniekam.

Nozīme: Palīdzēšana ir ļoti svarīga

cilvēku Īpašība. Izpalīdzot viens otram

cilvēki vairo saticību, draudzību un mīles-

tību. Cilvēku dzīve visi šie tikumi ir

ļoti svarīgi.

Ja ikviens cilvēks sekotu latviešu

tautas dziesmas apdziedātiem tikumiem,tad

visa pasaule bbtu daudz labāka un visi va-

rētu dzīvot miera un saticība.

ANITA PORIETIS.

2. ģimnāzijas klas&.
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RUDENS
-T\ūdens ir visbagātākais gada laiks.Ko

cilvēki pavasari sējusi un stādījuši, to ru-

deni novāc. Kad ir bijusi auglīga vasara, tad

raža ir ari laba un visi ir apmierināti. Cil-

vēkiem daudz darba, bet to viņi dara ar prie-

ku, jo pūliņi nav bijusi velti. Man patīk but

laukos rudeni, kad kokiem lapas sāk krāso-

ties. Pirmos sarkanās lapas parādās kļavām,

dažas ir ari lillā, kuras gan ātri sāk krist,

lierziemun apsēm ir dzeltenas un kļavām vel

ari ļoti košas, oranžas un saulaini dzelte-

nas. Kad atspīd saule, tad ir brīnišķīgs

skats lapu košumam pa starpām kāda zaļa eglī-

te vai dzīvības koks. Kad uznāk salnas, tad

lapas bāle un sāk birt. Tā pamazām koki zaudē

savu košo rotu. Tad paliek tā serlgi, - laiks

ari paliek nepatīkami auksts, lietains un ir

maz saules. Tumsa vakaros uznāk ātri. Zosis

rindās vien parādās gaisā. Tas parasti nozī-

mējot, ka drīz bus sniegs klāt. Dienas paliek

Īsākas un aukstākas. Tā ziema pienāks ātri,

bet tai ari ir savi prieki.

ĒRIKS KALACIS, 6. kl.

PIRMAISSNIEGS
novembris, un ar katru dienu

kļuva aukstāks un aukstāks. Sniegs nenāca, un

Msi bērni domāja, ka mums bus pelēki Zem-

svetki.

Dienu no dienas berm gaidīja sniegu.

Tad se&tdienas vakara saka krist smalks'

sniegs. Pārslas kļuva arvien lielākas. Otra

rīta sniegs bija apstājies snigt. Visi koki

un zeme mirdzēja apsniguši balti un izskatījās

tik burvīgi ka pasaka.

GUNTA VĪTIŅA, 6. kl.

PIRMAISSNIEGS
ajas braucot no latviešu skolas, es

biju ļoti satraukts, jo pa ceļam sniga sniegs

un ceļi bija slideni. Bet es tomēr biju ari

priecīgs, ka pirmais sniegs beidzot ir klat.

Kad esmu mājas, un skatos televiziju, tad

reizi pa reizei paskatos ara pa logu, lai re-

dzētu vai vel snieg. Katru reizi, kad paska-

tos, redzu, ka snieg mazāk un mazāk un beidzot

apstājas pavisam, pirms vel zāles galiņi ir

pilnīgi apsegti.

Tad es saprotu, ka ziema vel nemaz

tik tuvu nav ka es biju domājis. Tiešam,

kad nākošajā atmodos, tad viss jaunais

baltais sniegs bija pazudis.

TIMOTEJS OZOLIŅŠ, 6. kl.

ZIEMASSVĒTKI
JVJan liekas, ka ar katru gadu Ziemas

svētki paliek arvien skaistāki. Sevišķi

šogad man tie ļoti patika. Es gaidīju

tos gandrīz veselu gadu, bet tad, kad

iesaka snigt, es zināju, ka tie vairs nav

talu. Cik skaista ir gatavošanas uz svet-

kiemj Nedēļu pirms svētkiem darba ir tik

daudz. Šogad palīdzēju tēvam uzlikt zilas

spuldzītes musu eglīte mājas ārpuse, tad

mes visa ģimene pušķojam eglīti istaba.

Un kur tad vel visa dāvanu pirkšana, to

iesaiņošana un kartiņu rakstīšana drau-

giemj Ziemas svētku vakara mes visa ģi-

mene braucam uz baznīcu. Mācītājs lasīja

no Bībeles par ceļojumu uz Betlemi un par

Jēzus piedzimšanu. Pec baznīcas es stei-

dzos mājas un gāju gulēt, lai atrak varē-

tu sagaidīt Ziemas svētku ritu. No rīta

es pamodos agrāk ka parasti, pieceļu

abas māsiņas, un tad visi steidzamies pie

eglītes. Redzēju, ka Ziemas svētku vecī-

tis bija atnesis mums daudz dāvanu. Die-

na pagāja atri apskatot visas dāvanas un

spēlējoties ar tam. Maz zel, ka svētki

ir garam, bet es zinu, ka tie naks atkal

nākošo gaduj

RICHARDS JANITĒNS, 6. kl.

VĒSTULE VECMĀMIŅAI.

Mīļa vecmāmiņaJ

Ka Tev labi gāja šo vasaru? Es šinī

vasara piedalījos Dziesmu svētkos, kas

notika Toronto. Mes apmetāmies pie musu

draugiem pa svētku laiku. Mes aizgājām

ari uz tirdziņu un redzējām tik daudzas

skaistas mantas. Kad viss bija cauri,mes

braucam uz mājam un pec nedēļas bija jā-

gatavojas nometnei. Tērvete paliku divas

nedēļas. Tur bija da&adas nodarbības.

Vienu mākti lielāka grupa gāja nakts gā-

jiena Agruma kunga vadība. Citas reizes

mes gajam peldēties, jeb darijam ko citu.

Kad manas divas nedēļas nometne pa-
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gāja, es braucu uz lau#iem, kur pavadīju at-

likušo laiku līdz skolas sakumam. Tur es gāju

peldēties ezera, kad bija silts. Tāpat katru

dienu bija kaut kas cits, ko darīt.

Es ceru, ka Tev ari bija skaista vasa-

ra. Uz redzēšanos līdz nākošai reizeiJ

RUTA VĪTIŅA

2. ģimnāzijas klase.

PUTNIŅI
JVJazic ziemas putniņi

Lec no iariya.
..cklēkādu sēkliņu,

var.sauli ra;aidlt.

l)oma tie par pavasari, -

icdu r-ļavāpriecāties.
Lielais darbs tad sāksies tiem

Ligzdu beru lapunipīt.

ILZE ŠTAUVERS kl.

ZIEMA

-Lč*ni, lčni pārslas

zaļos zarus, -

Tikj.ibrūnie čickuriņi
!7.dase;,ļugalotnē.

jirkū.tfs, ka ģērbtas
i?os baltos naktskreklos.

un klusums vif.urvalda -

ziema atnākusi.

7.k1.ANDRISORTMANIS

ZIEMASSVĒTKI

Tik daudz ir rakstīts par Ziemas-

svētkiem ka, liekas, vairs nebbtu par

tiem neka ko teikt. Un tomēr šie svētki

ir vienmēr ļoti gaidīti. Tie ir tik gai-
ši ziemas sala un tumsaJ Kad viņi ir

pagājuši, tie paliek jauka atmiņa un liek

atkal tos gaidīt nākošajā gada*..

31s ziemas pagājušie Ziemassvētki

man vienmēr paliks laba atmiņa. Tos man

atgādina katru dienu, pareizāk sakot,
katru ritu, radio pulkstenis. Es to sa-

ņemu ka brīnišķīgu dāvanu pie eglītes
Ziemassvētku vakara*.

Radio mani nodina katru ritu ar

mtizikas skaņām. Ja gadās, ka nepamostos,

pulkstenis sak zvanīt, un tad es esmu

augša kaut vai no visdziļākā miega.

Ari vakaros viņš mani iemidzina jau-
ki spēlējot, līdz kamēr esmu aizmidzis.

Tad viņš pats izslēdzas. Ja gadās man

nakti pamosties, es zinu laiku, jo ci-

pari un radītājs spīd tumsa spoži.

Ir jauki gulēt, ja blakus ir tik uztic

uzticams pailgs un draugsJ

PĒTERIS GODIŅS

7.1U.
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DZĪVE SĒRMŪKŠĻU PAGASTĀ

Es lasītajam veļos mazliet pastāstīt par Irmas Grebzdes grāmatu "SĒRMŪKŠĻU

pagasta ļaudis". Negribu izstāstīt tas saturu, bet dažos vārdos iepazīstināt ar katru

grāmatas nodaļu.

Irma Grebzde nav SermbkEļu pagasta ļaudis aprakstījusi pieņemta romāna forma,

bet ir izvēlējusies paradīt šķērsgriezumu no raksturīgam , tipiskam personām - sep-

tiņos stāstos. Te mes, pilsētnieki, varam labi iepazīties ar lauku dzīvi Latvija un

ar ļaudīm Sermtikšļu pagasta.

Pirmajā stāsta satiekam Traļļu saimnieku un saimnieci un viņu kalponi Bici. Bice

apkopj chkas un, neskatoties uz to, ka viņa darba daudzreiz aizsapņojas, viņai ir lai-

mīga roka. Viņas gadlba ctiku ģimene strauji pieaug, nekad neslimo un tirgu saimniekam

ienākumi pieaug. Bice it Īpaši iemīlējusi Vambu - visresnāko no clikam. Slkaki par Bici

jums pašiem butu jāizlasa.

Nākošajā stāsta iepazīstamies ar Untiķu saimnieka trim meitām: Katri, Margu un

Miniju. Saimnieks pats ir ļoti vecs, un tamdēļ patiesība šo bagāto maju apsaimnieko

viņa meitas. K&tre, visvecākā, parzin maju, virtuvi, klētis un govju kuti. Viņai.' ir

trīsdesmit trīs gadi. Marga, vidēja masa, parzin laukus un dārzus, izrīko ļaudis un

apkopj clikas. Jaunāka masa, Minija, nodarbojas tikai ar zirgiem. Reizēm, kad pa gabalu

viņu redzēja tadu jājam, nevarēja pateikt, vai tas ir zens vai meitene, jo parasti

viņa bija apģērbusies vīriešu drebēs.

Sinl stāsta runa par to, kas notieķ,kad visam trijām masām patīk viens un tas pats

vīrietis - un pie tam vel mācītājs.

Trešajā stāsta lasām par Zeti, kalēja masu,. Viņai ir jau četrdesmit pieci gadi.

Viņa ir pagasta savedēja- tas ir, viņa saved puišus un meitas kopa ,
lai viņi varētu

apprecēties. No Zetes visi baidījās, jo viņa visas mājas apstaigāja, n&verodama kurai

meitenei nebija pbrs kartība, vai istaba tīra, vai gulta uzklāta
, un tad izstāstīja

to visam pagastam.

Sinl stāsta mes redzam, kas notiek, kad Kaķutiņa saimniece prasa Zetei, lai samek-

lē meiteni viņas d&lam Agim.

Nākošajā stāsta mes satiekam Mazulītes kundzi, kura ir pagasta vecmāte. Viņa ļoti

mierīgi savu darbu dara, bet rakstniece stāsta apraksta naķamo.s tēvus.

Zimzas kuļ" mes redzam ka Zimzas saimniecei izgāja, kad viņa par spīti kaimiņam,

kas pie sevis neuzaicinājis' Zimzas ļaudis kulšanas talka, megina izrīkot savas mājas

vislepnākās kulšanas talkas maltītes, kada jebkur bija redzētas.

Stāsta ?Vieglas vasaras kurpes" lasām par Pārsētu saimnieci Anci. Viņa ir skaista,

jauna sieva. Tikai viena nelaime - viņai kājas izskatās it ka taiß vajadzētu piederēt

krietni.lielākai sievai. Viņai kurpju lielums bija četrpadsmitais, bet diemžēl viss,

ko varēja dabūt tada lieluma
, bija smagas, neglītas darba kurpes, kuras kaja izska-

tījās vel lielāka. Rakstniece stāsta ka Ancei klajas, kad viņa aizbrauc uz pilsētu

meklēt vieglas vasaras kurpes.

Grāmatas pedeja stāsta divas kaimiņienes satiekas cukurbiešu lauka. Mežauces

saimniecei bija nupat nomirusi vira mate un nu abas ar Dhdieni pieminēja aizgājušo.
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21 grāmata ir uzrakstīta ar lielu humoru, un stāstījums ir ļoti interesanti

Te es pieminēju tikai dažas personas un dažus notikumus
, par kuriem rakstniece

stāsta, bet ka Īsti dzīve rit lauku pagasta, slkaku stāsta pati grāmata.

KRISTINE VIKMANE

3.gimn.kl.

PŪPOLIŅŠ

Pagājušajā vasara es izlasīju kadu grāmatu. Jānis Sirmanis uzrakstījis šo grā-

matu par Pupoliņu. PupoliņŠ ir viens mazs puisītis. Es izlasīju Šo grāmatu ,tapec

ka mans tētis nopirka to un man ta liekas interesanta.

Grāmata sakas ar to laiku, kad Pupoliņ&m ir viens gads. Te pupoliņš kļūst par

jātnieku. Viņam atbrauc ciemos veca mate und vectēvs. PupoliņŠ nobijās no viņiem un

saka raudat. Tad vectēvs prasīja, vai PupoliņŠ gribot jat ka ciģans. Vectēvs uzlika

Pupoliņu uz sava ceļgala un saka Šūpot viņu augša un leja. PupoliņŠ negribēja kapt nost.

Katru reizi, kad vectēvs prasīja, vai pietikšot, PupoliņŠ tikai teica: nej Vel,

velM" PupoliņŠ tik skaisti pasmaidīja, ka vectēvs butu ļāvis, lai PupoliņŠ jaj, ka-

mēr pašam kaja vai noluztu. Bet PupoliņŠ aizmiga vectēva klepl.

KKa PļĶiollņgß bija četri gadi, viņš gaidīja mājas mazu brālīti. PupoliņŠ piegāja pie

brallŠa gultas. Viss bija kartība, tikai brālītim nebija ielikts gultiņa lācītis.

PupoliņŠ domāja, ka brālītis nevarēs gulēt, ja viņš neiedos viņam vienu no saviem lā-

čiem. Bredlijs, Pupoliņa draugs, aicināja Pupoliņu uz savu maju, lai paradītu skaistos

jaunos traktorus. Bet PupoliņŠ teica, ka neesot vaļas, ka viņš gaidot brālīti. Drīz

vien atbrauca jaunais brālītis. Kad PupoliņŠ redzēja mazo Paullti, viņš teica, ka brā-

lītis esot par mazu. PupoliņŠ bija iedomājies, ka brālītis bus tikpat liels ka viņš.

Tad PupoliņŠ izdomāja, ka drīz vien Paulis paaugsies. Kad viņš bija apskatījis Pauli,

viņš aizgāja spēlēties ar niķīgo Bredliju. Bredlijs bija palicis dusmīgs tadeļ,ka

Pupoliņ:s nebija aizgājis pie viņa, kad viņš to sauca. Grāmata beidzas, kad Pupoliņam
ir septiņi gadi. Tagad viņam vairs nav bailes no vecas matēs un vectēva.

Es domāju, ka šl grāmata ir ļoti laba. Viņa ir piemērota bērniem no piektās līda

septltai klasei. Varbūt jums ari patiks Šl grāmata par Pupoliņu.

SILVIJA PRIEDĪTIS

1. ginrn.kl.

PIRMAIS KONCERTS

iles tikko bijām apsēdušas, kad priekškars atveras. Spožas ugunis duras acis,

un tadeļ man vajadzēja galvu drusku noliekt. PekŠņi es manīju, ka kokle mana klepl

kuslas. Bet kokle tacu pati nekustasJ Es manīju, ka kokles vibrācijas naca no maniem

drebošajiem ceļiem. Moliku rokas uz kokles, lai viņa nenoslīdētu no mana klēpja, bet

kājas ka drebēja, ta drebēja. Es cerēju, ka skatītāji to neiev*eros.Pacelu galvu. Es

zināju, ka mana glml varēja redzēt nedrošību un bailes, bet ko gan es darīt -

glmis, tāpat ka ceļi , man neklausīja. Es paskatījos uz citam meitenēm un redzēju, ka

viņu sejas atspoguļoja to pašu manu izskatu. Ari viņas visas turēja savas kokles abam

4&okam.

VITA PLŪME

3.gimn.kl.
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VIENREIZĒJS BRAUCIENS

Tas ir patiess stāsts par vienu no musu skolas slēpotas izbraukumiem. Ja brauc

ar skolu, tad visiem slēpotajiem jabut skola septiņos no rīta. Sinl rīta visi bija pie

skolas noteikta laika, bet autobuss nezināma iemesla deļ atbrauca tikai pusastoņos.

Gaidot dabūjam salt.

Visi laimīgi iekāpām autobusa, bet nelaimīga kārta izrādījās, ka bija par

daudz braucēju,un visiem neiznāca sēdvietas.

Autobusa vadītājs nedrīkstēja braokt. Ja viņš butu braucis ar tik daudz bērniem,

autobuss un braucēji nebūtu apdrošināti. Pec ilķas un garas gudrošanas nolēma, ka

tie bemi, kuri bija pierakstījušies pēdējie, nevarēja braukt. Es laimīga kārta biju

pierakstījusies ka viena no pirmajam. Kādiem piecpadmmit bērniem bija jāpaliek mājas.

Bedzot tikām pie kalna, bet slēpot vel nevarējām, jo nedarbojas celtnis, tapec

ka nebija elektrības.

Gaidījām gandrīz divas stundas pirms varējam sakt slēpot.

Bija skaista saulaina diena, un mes noslepojamies liki. satikās pie

autobusa, bet tzradljas, ka autobuss nevar uzstartet. Bija atkal kavēšanas. Laimīga

kārta musu autobusa vadītājs atrada kadu citu autobusu, kas musejo iestūma. Es domā-

ju, ka nekas vairāk nevarētu notikt, bet kad iesakām braukt, izrādījās, ka nedarbojas

sildītājs, un mes visi dabūjam kārtīgi salt.

INESE GODIŅA

3.gimn.kl.

VIENA NEDĒĻA KALNOS

* Nedēļu pirms skolas sākšanas mes visa ģimene izbraucam uz kalniem atpūsties.

Bija labs laiks
,

un nes tur tikām apmēram viena stunda. Tur viss bija kluss un mie-

rīgs, un vienīgie trokšņi bija strautiņa tecēšana un putnu dziedāšana. Kad bijām

iekārtojušies, tad gajam apskatīt apkārtni un steidzamies ari nopeldMes. Odens bija

ļoti auksts, un mes ūdeni varējam gulēt tikai uz gaisa matračiem. Kad musu tētis uz-

guļas uz matrača, tas saka grimt, ļļ6 korķis bija izslīdējis un pazudis ūdeni. Kad

ielikām jaunu korķi, tad atradām matraci ari caurumu. leejot maja meklēt lāpāmos pie-

derumus, atklājam, ka nav ari elektrības. Sēdamies mašīna un braucam uz tuvējo pil-

sētiņu. Ceļa sastapām vīrus, kas laboja elektrības vadus. Mes iepirkamies labku veika-

liņa. Tas bija ļoti interesants, jo tur bija saliktas dažādas mantas, kas vajadzīgas

lauku dzīvei. Nākošas dienas pavadījām sauļojoties un meklējot sausus kokus kamīnam.

Vienu dienu bijām uzkāpuši diezgan augstu kalna
,

un nesot vienu koku es pakritu

un norullejos ar visu koku leja. Drebēs bija netīras, bet mamma tikai smejas un ne-

rājas nemaz. Vakaros bija prieks sedet pie kamīna, ka ari barot rakunus. Rakuni eda

sadrupinātus maizes gabaliņus, pārlietus ar sīrupu. Mes viņus vērojam caur is&abas

logu un pat fotografējam. Sestajā diena bija lietus
,

un mes uztaisījām ūdens dzir-

naviņas. Tas ielikām strautiņa. Lietus bija tik liels, ka strautiņu pārpludināja un

musu dzirnaviņas ganddlz aizskaloja. Auto mašīnas, kas brauca pa lauku ceļu, iestiga

dubļos un netika ara. Svētdien atkal spīdēja saulīte, dubļi nozuda, un mes sakām

braukt atpakaļ uz pilsētu. Pirms aizbraukšanas mes vel pabarojam zivtiņas, čipmankus,
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vāveres un putniņus. mes bijām darījuši katru dienu. Mums bija žel šķirties no

dzīvniekiem un kalniem.

PĒTERIS GOLDE

3. kl.

PIRMAIS BRAUCIENS AR MOTOCIKLU

Pagājušajā vasara es biju Toronto sakara ar dziesmu svētkiem.

Kamēr es tur biju, es pārgulēju pie radiem, kuri dzīvoja Burlingtona - maza pil-

sētiņa netālu no Toronto. Viņiem ir divi deli- viens vārda Andrejs, piecpadsmit gadu

vecs, otrs vārda Edmonds, septiņpadsmit gadu vecs. Edmondam bija motocikls. Katru ritu

es Edmondam prasīju, vai viņš varētu pavizinat mani ar motociklu. Edmonds vienmēr at-

bildēja, ka viņam neesot laika.

Vienu ritu viņš sacīja, ka viņš braukšot uz Hamiltonu, lai nopirktu motocikla

daļas un gribētu, lai es braucu līdz, lai palīdzētu daļas atvest mājas.

Mes tikām TEdz Hamiltonai diezgan atri. Edmonds iegāja veikala, un pec desmit minūtēm

izraca ara. Es viņam lūdzu, lai drusciņ pabrauka pa Hamiltonu. Hamiltona ir pārak maza

pilsēta. Gaiss tur ir ļoti netīrs. Mājas izskatījās ļoti letas. Braucot atpakaļ uz

Burlingtonu , mes braucam pa pļavu. Pēkšņi brālēns apstādināja motoru un nokapā no moto-

cikla. Viņš sacīja, ka viņš ļaušot man drusciņ apmest likumu ap pļavu. Edmonds man pa-

skaidroja, ka iedarbināt un vadīt motociklu.

Es iestarteju motoru un ieslēdzu piektā ātruma un pagrozīju gāzes kontroli pie

stūres tik strauji, ka motocikls paceļas gaisa ,
un es atmuguriski nokritu. Es laikam

kādas divas minūtes tur gulēju, bez elpas. Edmonds palīdzēja man piecelties un sacīja:
"Ja tu doma ta braukt, tad tu nekur netiksi." Maja braucot mes neko nerunājam, es tikai

pats domāju, ka man pietika šodien braukt ar motociklu.

DZINTARS MIGLONS

3.gimn.kl.

MANAS VASARAS BRĪVDIENAS

Pagājuša vasara mes braucam uz Toronto. Toronto man vajadzēja dejot dziesmu svēt-

kos. Hana mamma teica, ka mtisuskola dejojusi vislabaki par visiem citiem.

Braucot mājas no Toronto mes braucam pa Ameriku un apstājamies pie Niagaras ūdens

krituma. Mes pārgulējam moteli, ko sauc par "Inn of the Hill". Nākoša diena braucam at-

kal un paēdam pusdienas Rocestera. Taja vakara tikām mājas.

Divas dienas velak braucam uz Tērveti. Tērvete es peldļjos upe un kapu kokos. Es

ap%fl.oju Piķlti, musu kaķīti, ko mes bijām atstājuši ar* manu tanti un onkuli Tērvete.

Vasaras beigas es sapirku zīmuļus un dzēšamo gumiju prieks skolas. Pa visu vasaru

es biju darījusi tik daudzas lietas.Man likās, ka vasaras brīvlaiks bijis tik Īss, it

ka dienu atpakaļ tikko blitusācies.

INTA HŪNS

5.k1.
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ACIS

Cilvēkam ir pieci jutekļi: redze, dzirde, oža, garša un tauste. Visi šie jutekļi
ir vajadzīgi, lai cilvēks varētu dzīvot normālu dzīvi. Es domāju, ka redze ir vissva-

rīgākais no šiem jutekļiem.

Acis atrodas deguna abas puses sevišķi veidotos galvas kausa dobumos, kas aiz-

sarga tasno lielākiem ievainojumiem. Virs acīm ir plakstiņi*.. Plakstiņi pasarga acis no-*

pārak lielas gaismas un putekļiem. Acu iekšējos kaktiņos atrodas asaru maisiņi, kas

izdala šķidrumu - asaras. Sis Šķidrums uztur acis mitras un mirkšķinot mestam nomazgā-

jam mazos putekļus. Virs plakstiņiem! atrodas uzacis, kas pasarga acis no sviedriem.

Ari pašas acis ir pārklātas ar izturīgu, caurspīdīgu pārvalku. Daba acis ir diezgan
labi pasargājusi, bet mums viņas ari pašiem ir ļoti jāsarga, jo, zaudējot redzi, mes

zaudējam iespējas brīvi kustēties. Ja cilvēks ir piedzimis akls, viņš neizjtt savu aklu-

mu tik stipri ka cilvēks, kas zaud§is savu redzi velak sava dzīve. Cilvēks, kas nekad

nav redzējis, Īsti neizjūt sava trūkuma,un viņa pārējie jutekļi ir daudz asāk attīs-

tīti. Pagājušos divdesmit gados medicīna ir gājusi uz priekšu straujiem soļiem acu sli-

mību un akluma ārstēšana. Šodien pastāv acu bankas, kas uzglabā acu daļas, kuras var

pārstādīt tiem cilvēkiem, kas zaudējuši redzi nelaimes gadījumos. Neskatoties uz medi-

cīnas sasniegumiem, mums ir vienmēr jabbt nomoda par savas redzes saglabāšanu.

IEVA LAKATS

2.gimn.kl.

PIESĀRŅOŠANA

sen atpakaļ
,

kad cilvēks sakūra ugunskuru, dumi piekūpināja gaisu. Ta vel

nebija liela problēma, jo vejŠ aizpūta visus dtimusprojām. Kad vilveki saka dzīvot

pilsētas, piesārņošanas problēma palielinājās. Kad cilvēks uzbūvēja fabrikas
,

un* bie-

zi melni dtiminaca ara no skursteņiem dienam un naktīm, vejŠ tos nevarēja aizpūst prom.

Tie stāv par pilsētu. !"Risupilsētasbrauc daudz transporta mašīnas un autobusi, kas

ari piesārņo gaisu. So netīro gaisu mums ir jāelpo katru dienu. Sl nav vienīga piesār-

ņošana. Ūdens, kas ir cilvēkiem, dzīvniekiem un augiem ļoti vajadzīgs, ari tiek pie-

sārņots. Ja nebūtu Mens, neviens nevarētu dzīvot. Musu upju un ezeru ūdeņi' tiek pie-

sārņoti ar netīrumiem, kas pa caurulēm iztek no mājam un fabrikām. No fabrikām iztek

dažadasķimikalijas un eļļas. Drīz mums nebūs tīra tīdens.Sajās dienķs* cilvēki daudz

ceļo. Brīvdienas viņi brauc "piknikot". Cilvēks grib bbt ara svaiga gaisa un redzēt

skaistas vietas. Sie paši cilvēki piemeta Sls skaistasvietas papīriem un tukšam skar-

denem un pudelēm. Sie atkritumi ļoti ilgi paliek un nesapūst. Dažreiz, braucot pa meža

ceļiem, var redzēt izgāztas atkritmmu kastes. Vai tas ir vajadzīgs? Vai cilvēki neva-

rētu usturet tlrlbu? Padomāsim
,

ko mes no savas puses varētu darīt, lai samazinātu

piesārņošanuJ

KRISTĪNE ORTMANIS

5. kl.
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VAI MUMS BŪS Š0 VASARU NOMETNE TĒRVETĒ?

Es bieži domāju par Tērveti, un par jauko un patīkamo laiku, ko es

tur pavadīju pagājušo vasaru. Es veļos, kaut drīz naktu vasara, un es at-

kal varētu braukt uz Tērvetes vasaras nometni. Bet kad es jautāju vecākiem,

vai es atkal varēšu iet uz nometni, viņi atbild: "2el, bet es tiešam nezinu, vai

bus nometne. Varbūt tev bus jāiet uz kadu citu nometni."

Kapec uz kadu citu nometni? Kapec mes bemi, nometnei beidzoties ne-

varam droši viens otram sacīt: "Uz redzēšanos nakoso vasaru Tērvete?"

draugi - vācu puikas - vienmēr zina, ka viņiem bus atkal nometne.

Es ceru, ka grūtības, kas traucē Tērvetes pastāvēšanu, bus atrisi-

nāmas
.

ERIKS ALBRECHTSONS

7. M.

Redaktori: Dzintars Miglons un 3. ģimnāzijas klase.

Izdevējs: Latviešu skola Montreala

Vaks: Nikolajs Garais

Korektūra: Elza Rudzlte

Techniska apdare: Mārtiņš Stauvers

lespiedējs: Latviešu Trīsvienības Ev.Lt. Draudze.
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